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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van de leden Bontes en Van Klaveren (Groep Bontes/Van Klaveren) 
aan de Staatssecretaris van Veiligheid en Justitie over het bericht dat Duitse 
agenten asielzoekers weigeren aan de grens (ingezonden 26 mei 2014). 

Antwoord van Staatssecretaris Teeven (Veiligheid en Justitie) (ontvangen 
2 juni 2014) 

Vraag 1
Bent u bekend met het artikel «Duitsers hekelen Teeven»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2, 3 en 4
Bent u nog steeds van mening dat het «een broodje aap verhaal» is dat 
Duitse agenten asielzoekers aan de grens kunnen weigeren? 
Zo ja, hoe verklaart u dan dat de voorzitter van de Duitse politievakbond GDP 
stelt dat Duitse agenten asielzoekers gewoon terugsturen aan de grens met 
Nederland, zowel bij eerste asielaanvragen in Nederland als in Duitsland? 
Bent u bereid de Koninklijke Marechaussee per direct dezelfde bevoegdheden 
te geven als de Duitse politie, zodat zij illegalen direct achter de grens meteen 
kunnen terugsturen? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 2, 3 en 4
Voor de beantwoording van uw vragen dient een scherp onderscheid te 
worden gemaakt tussen illegale immigranten en asielzoekers. 
Naar aanleiding van het bericht in de Telegraaf heb ik direct navraag gedaan 
bij mijn Duitse collega. Hij heeft bevestigd dat, indien een vreemdeling een 
verzoek om internationale bescherming bij de Bundespolizei kenbaar maakt, 
dit wordt doorgeleid naar het Bundesambt für Migration und Flüchtlinge (de 
Duitse IND) en een beslissing zal worden genomen welke Lidstaat verant-
woordelijk is voor de asielprocedure. De vreemdeling wordt in dat geval door 
Duitsland dus niet teruggestuurd naar Nederland, zonder dat sprake is 
geweest van een formele beslissing op de asielaanvraag. Daarbij maakt het 
geen verschil of de vreemdeling wordt aangetroffen op of nabij de binnen-
grens.Op basis van het Verdrag tussen Duitsland en de Benelux inzake het 

1 http://www.telegraaf.nl/binnenland/22655522/__Duitsers_hekelen_Teeven__.html
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overnemen van personen aan de grens2, is het mogelijk dat Duitsland illegale 
immigranten afkomstig uit Nederland, overdraagt aan Nederland. Omgekeerd 
kan Nederland ook illegale immigranten afkomstig uit Duitsland overdragen 
aan Duitsland.Er is, wat het in behandeling nemen van asielaanvragen en de 
overdracht van illegale immigranten betreft, geen sprake van verschillen 
tussen de bevoegdheden van de controlerende autoriteiten en ik zie dan ook 
geen aanleiding de bevoegdheden van de Koninklijke Marechaussee aan te 
passen.

2 Overeenkomst tussen het Koninkrijk der Nederlanden, het Koninkrijk België en het Groother-
togdom Luxemburg enerzijds, en de Bondsrepubliek Duitsland anderzijds, inzake het 
overnemen van personen aan de grens; Bonn, 17 mei 1966.
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